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«Вирвеш  ми очн і  душ у м и вирвеш : а  не вовьм еш  мплости і віри не возьм еш , 
бо руеке  ми серце і  в ір а  рускц.< —  3  Р у с л а н о в п х  псальмів М. Ш аш кевича.

Вихзднть у Львові що дня 
крім  неділь і руских сьвят  
О о ’Іі год. пополудня.

Редакцію, адміністрацій і 
експедиция »Руслана« під 
ч. 1. пл. Дзмбровскего (Хорун- 
щннн). Е кспедиция м ісцева 
в А ґенцнї С околовского в 
пасаж і Гавсм ана.

Рукописи зв е р та є  сялиш е 
на попереднє застер еж ен е.— 

Реклям аци ї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
ш ена звичай ні прийм аю ть
ся по ціні 20 с. від стр іч  
ки, а  в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. П одяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

чиивГчГ Л.>таирчааваяаи*"чиянввжімі

тому, позаяк она не вимагає двох третин 
голосів, як основний закон державний, 
так що вистарчає звичайна більшість що
би перевести плюральну систему. Всеж 
таки замітно, що в так короткім часі, 
протягом двох днів, ухвалено головну 
засаду про загальність виборчого права, 
коли навіть без нараженя на докір об
струкцій противники виборчої реформи 
могли би були ріжними запитами і про
волочи розправи. Очевидно на противни
ків виборчої реформи вплинуло рішуче 
становище мінїстра-президента, котрий 
виразно заявив, що вже нема в сій спра
ві відвороту! Всі зрозуміли, що виборча 
реформа мусить бути переведена. Впра- 
вдї Німці починають непокоїти ся сею 
обставиною, що загальне право виборче 
зробить з них »много надійну меншість*, 
як сими днями в Меранї висловив ся по
сол Ґ р а б м а є р ,  а так само в Дрезнї 
зібрані недавно Німці висловили побою- 
ванє, що Австрия стане державою сла
ви ньского і покладають свої надії на 
Шенериянпїв, що зни виступлять в обо
роні нїмецкого живла в Аветриї. Занепо
коїло Німців також внесене д-ра С т а - 
р ж и н ь с к о г о ,  котрий радби при сїй 
нагоді осягнути розширене автономії сой- 
мів, против чого виступив пос. В а с н л ь -  
к о, зазначивши, що Русини мусять сему 
так довго опирати ся, поки не буде пе
реведена рівноправність обох в Галичині 
народностий. Пзсол Ш т а й н  заповів з а 
для того на перше заеїданє вівторок по
новлене наглого внесеня про в і д о  кре- 
м л е н є Г а л и ч н н и і Б у к о в и н и, 
над котрим вже раз була переведена в 
посольскій палаті розправа.

Як бачимо, трудностий до усунена 
буде ще чимало, одначе і їх можна буде 
побороти, бо всі чують се, що вже нема 
відвороту!

Засада загального права 
виборчого.

(X) Виборча комісия взяла собі оче
видно до серця слова мінїстра-президента 
бар. Бека »3 сеї точки, на якій ми опи- 
нили ся, нема вже відвороту*, бо скорий 
поступ в обрадах над реформою вибор
чою стає вимовним сего доказом. При
ступаючи до дальшої роботи після літної 
перерви, мала комісия передовсім докін
чити поділу округів виборчих і розділу 
мандатів після народностий, котрі що до 
Чех відрочено, але треба було відтак рі
шити головну засаду, себ то питане що 
до загальности виборчого права. Можна 
було сподївати ся, що головні противни
ки виборчої реформи, котрі зазначили 
своє становище при першім читаню пред- 
логи, доложать всяких заходів, щоби сю 
реформу ударемнити, котра їм видає ся 
небезпечною для загального ладу в дер
жаві. Тут можна було сподївати ся цілої 
повени внесень, котрі мали би метою, як 
не повалити головну засаду що до за
гальности виборчого прача, то бодай її 
звихнути і випачити, відняти їй вістрє 
звернене проти уиривилейованих верств 
суспільності!. Про такі внесена були ві
сти в ріжних дневнпках. Деякі сторон- 
ництва висловлювали погляди про потре
бу пятилїтного засиджена, яко услівє ви
борчого права, инші знов домагали ся 
більше голосів для всяких унравнених до 
голосованя.

Одначе ті сподівана лише в дуже 
незначній части сповнили ся. Проти за
гальности виборів взагалі ніхто не ви
ступив в комісиї. Замісць пятилїтного за
сиджена домагано ся лише дволїтного, 
ле по корот кій розправі принято одно
річне засиджене після нравительственної 
предлоги. Таким способом в другім дні 

після відкрита засїд ань виборча комісия 
ухвалила головну постанову закона, яко ю 
признає ся тождому повнолїтному горо- 
жанинови мужеского пола виборче право

Ся ухвала що до головної постанови- 
закона запала одначе так скоро тему, 
гіозаяк прихильники плюральної системи 
надумали ся не розпочинати боротьб ; при 
розправі над новим засадничим законом, 
але бажають се зробити в розправі 
над виборчою ординациєю, котра опре- 
дїляє загальне право виборче яко рі
вне прано і виразно кождому вибор
цеві! признає лише оден голос. Сего 
способу бажають противники виборчої 
реформи ужити при виборчій ординациї

„День Імю Котляревського".
У нас минув тихо та незамітно 

день 12. вересня (29. серп. ст. ст.), як 
роковини народин полтавского жайво
ронка — благовістителя, а они повинні 
бути, попри роковини смерти Тараса, які 
припадають на весну, розбудженєм і о- 
красою серед довгих оеїнних вечерів. 
Послухаймо лиш, що в тім зглядї пише 
»Рідний край*.

Наближає ся 29. серпня —  день, 
в який 137 літ тому назад народив ся 
на св.т той, хто став славою Полтави — 
І. Г1. Котляревській.

День сей, на нашу думку, слід за 

значити, як день, найтісніше звязании з 
намятью оновителя української літерату
ри сього вічного джерела народної о- 
світи. Гень сей слід визначити як »День 
Івана Котляревського* переважно через 
те, що святкування його памяти в той- 
же термин (місяць і число), коли він на
родив ся, найміцнїше звяжеть ся з від- 
рожденням всього життя народу укра
їнського, що настало в наші дні, вже 
невпинно готує новий громадський і 
державшій лад в зворушених глибинах 
народного світогляду і його самовизна
чення.

Коли всякий історичний народ має 
свої народні свята, свої світлі дні, і має 
днів таких тим більше, чим більше сві
домим життям жив на світі народ той, 
то і нам Українцям прийшла пора — не 
тільки найповніше і найщиріше напру
жить всю свою силу, щоб злагодить ве
ликі сучасні справи, а прийшла пора —  
наколи, як тепер — і в минулому сво
єму визначить всі світлі моменти, події 
і тих діячів, що сприяли поступові у- 
країнського народу в його надзвичайно 
тяжкому історичному житті.

З такого погляду »день Івана Ко
тляревського* може бути визначений, 

яко свято, не в одній Полтаві, що вия
вила світові сього свого славного сина, 
а й по всій Україні поряд з святом Та
раса Шевченка, могутнього духовного 
сина Івана Котляревського, котрого він 
і возвеличив, як свого »батька«.

Суспільство широкої України, в се 
твердо ми віримо, пильно подбає, щоб в 
сі часи великого руху народу українсь
кого — руху одночасного з напружен
ням всіх сил усіх народів неосяжної 
росийської держави — »День Івана Ко
тляревського* не пройшов як день зви
чайний, день звичайної роботи, звичай
ного настрію, —  бо день сей має ту 
вагу, щоб стать святом народним на У- 
країнї, бо Україна без сього не виявить 
себе і того, що вона має, перед иншими 
братьнїми народами, зєднаними з нею 
надзвичайно великим історичним момен
том нашого „слушного часу“ .

„День Івана Котляревського", коли 
він стане урочистим днем, який кожного 
року святкувати муть на Україні, буде 
заслужеиною пошаною основителеві У- 
країнського слова, якою звичайно шану
ють сьвідомі народи своїх найвидатнїших 
діячів рідного слова.

Є ознака, що Полтавське суспіль
ство, якому найближча світла иамьять 
Івана Котляревського, має пильні захо
ди, щоб спорядити його свято, як най
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краще, і в найближчому часі після 29. 
сього серпня.

Нехай же се свято нагадає, хоч не 
в повній мірі, недавні незабутні дні Ко
тляревського у Полтаві і викличе той 
високий настрій в нашому суспільстві, 
який був під час відкриття памьятника 
славному нашому пісьменникові.

Л. П.

бря, мало сприяли роботі Товариства, а 
ще до того, більшість членів Товариства 
не хотіли користуватись ствердженим 
уставом, і балакали про новин устав. Але 
поки йшли балачки та збори, тим часом 
було заведено по Катеринославщинї »во- 
єнноє положеніє*, котре зараз же пере
пинило усяку діяльність деяких культур- 
но-просвітних інституций. І Товариство 
»Просьвіта« замовкло, і мовчало аж до 
3. юня. Цього числа знову були скли
кані збори членів. Збори ухвалили прий
няти уже стверджений Устав, аби тільки 
швидче приступити до діла. Всі бачили, 
що Устав не доладний, але життя вима
гало праці для рідного краю, і тому то 
ухвалили скористуватись цим уставом, 
маючи на далі його змінити відповідно 
обставинам і потребам громадського 
життя.

Були зроблені вибори Ради, до яко 
увійшли: А. С. Сїнявский, М. Л. Кузь- 
менко, М. В. Биков, Д. І. Еварницький, 
С. О. Липковський, В. О. Біднов, М. О. 
Богуславський, М. В. Маслов, В. М. Хрєн- 
нїков, М. К. Ємець, д. Дзябенко і Гарь- 
кавцев. У ревізіонну чи контрольну ко- 
миссію обібрано: А. Єфимовича, І. О. Ру- 
дічева і Штангєєва.

І після сих зборів діяльність »Про
світи* розпочалась. Зразу же виділилась 
чимала співоча і драматична секциї, які 
і дають вистави і концерти на користь 
»Просвіти*, а також добродійною метою. 
Що суботи бувають для членів »сїмейні 
вечори*, на яких головним чином пра
цює драматична й співоча секциї. Сі ве
чори мають успіх серед городян, дяку
ючи гарній постанові-і доброму упоряд- 
ковуваню їх. Можна тільки пожалкувати, 
що сі вечори, обмежують ся поки що ви
ставами, співами та читаннями віршів. 
Потрібно було би дуже на сих вечорах 
робити доклади, читати реферати і т. и. 
Можна сподіватись, що се й буде неза
баром, коли почне працювати літературна 
секция, на обовязку котрої і лежить 
справа читання рефератів, лекций і т. и.

Останній вечір 19. серпня вже був 
присвячений памяти письменника Г. Квіт- 
ки-Основяненко; д Харциєв прочитав на 
українській мові гарного реферати про 
Квітку і його твори, а д. Кузьменко ви
ступив з віршами Т. Шевченко »До 
Основяненка*, які він дуже чудово про
читав. Народу було повно і усі були за
доволені.

Взагалі »Просвіта* придбала вже 
симпатії катеринославцїв, і перед нею за
раз велике і широке поле для роботи. 
»Просвіта* має вже коло 200 членів. Ді
яльність її швидко ширить ся. Поки що 
»Просвіта* має секциї: літературну, бі
бліотечну, драматичну і співочу, котрі 
вже й працюють. >Просвіта* має право 
видавати книжки, листки, часописі; заво
дити продаж по селах книжок — і питан
ня про сі справи як раз піднято у Раді 
»Просвіти *. Видання листків по українськи 
дуже потрібно, і тільки можна побажати 
»Просвітї« яко мога швидче приступити 
до сього.

„Рідний Край“.

По Україні.
Український клуб в Петербурзі'.

Ще на провесні цього року деякі 
земляки наші у Петербурзі подали за
яву столишному градоначальникові, що 
вони засновують Український клуб на 
основі закону 4-го марта 1906 року. Хоч 
по закону такі заяви повинні розглядати 
ся протягом не більш двох тижнів, або 
одного місяця, але якісь формальні су
перечки (про те, хто повинен предсїда- 
тельствувати у губернському присутствії 
по справах про спілки, товариства й со
юзи усякого роду) затягли діло так, що 
тільки 17-го сього серпня поданий у при- 
сутствіє статут українського клубу був 
зареєстрований. Тепер клуб може при
людно розпочинати свою діяльність і в 
Петербурзі і по всій росийській державі, 
засновуючи по ріжних місцях свої від
діли. По статуту свойому клуб може 
приймати участь в виборовій агітациї, 
організувати бесіди, відчити, реферати, 
видавати періодичні і неперіодичні видан
ня, листки, відозви то-що. Тепер, коли 
ми живемо перед виборами у державну 
думу, дуже користно булоб, щоб коло 
Петербурського Українського клубу гур
тували ся усі земляки, які признають, 
що для нашого краю окрім загальних 
свобод людини треба ще добувати і на
ціонально-політичні права у межах хоч 
би тієї програми радикально-демокра
тичної партиї, яка була оголошена ще 
то-рік у Полтавщині, а потім надрукова
на і особими відбитками. На зборах при 
виборній агітациї пункти цієї програми 
моглиб бути ще більше зясовані для 
усіх, хто би зхотїв записати ся у ф злії 
клубу. Через те, що клуб у Петербурзі 
може запомогти земляка у передвибор
чій агітациї, що має практичне значіння, 
подаю для читачів »Рідного Краю* весь 
статут у перекладі з росийської мови, на 
якій він був подан у С.-Петербурське гу
бернське присутствіє.

Катеринославське товариство „Просьвіта*.
У Катеринославі на користь україн

ського народу працює зараз товариство 
»Просьвіта*. Діяльність свою розпочало 
товариство зовсім недавно, усього 2 мі
сяці, і ця діяльність ще не встигла прий
няти бажаної сили і розміру.

Думка про потребу завести якусь 
інституцию, котра би працювала для 
України, давно вже виникла серед кате
ринославських Українців. Іще рік назад 
був поданий на ствердження Устав Това
риства, який і був стверджений 10. октя- 
бря 1905 р. Але в той час діяльність 
Товариства зовсім не роспочиналась. Бу
ли, правда, скликані загальні збори чле
нів, обібрали Раду, позаписувались у 
секції, — але на тому діло й стало. Бур
ливі часи, які настали піс ля 17. октя-

Анархія в Росиї.
Цар з родиною виїхав своїм яхтом 

на Балтийске море в супроводі кількох 
воєнних кораблів балтийскої ескадри. Чи 
се має бути тілько прогульна, чи подорож 
з якоюсь цїлию, і як вона довго потре- 
ває — не знати на певно. Очивидно, що 
революцийні круги не пропустили сеї на
годи, щоби непустити поголоску, немов 
би цар втік на море, боячись у власній 
хаті за своє житє, але імовірнїйшою є 
друга верзня, після якої мають наступи
ти небувалі до тепер репресиї, а цар, хо- 
тячи уникнути одвічальности за них, по
їхав на той час гуляти на море. В звязи 
з тим стоїть здає ся алярмуюча вість з 
Варшави, що там власти приготовлюють 
великий погром в жидівскій дільниці. Ці
лу Варшаву поділено на війскові округи 
з вилученєм цивільних властий. В кождім 
окрузі іменовано окремого воєнного на
чальника. Начальну коменду має одержа
ти голосний Мелєр-Закомельскнй, звісний 
зі страшної карної експедициї на Сибірі. 
Богато жидів втікає з Варшави. Они звер
нули ся до берлиньского банкира Мен- 
дельзона, щоби інстанционував у Столи- 
піна, а через краківского посла Дашинь- 
ского заалярмували телеграфічно цілу 
австрийску прасу.

І справді щось чудного дїєть ся в 
тій Варшаві. Війска стягають туда що 
днини, зміцнено полїцию о 120 стійкових 
і 29 ревірових з Петербурга, а з Біло- 
гостоку зголосило ся 130 вояків до полї- 
цийної служби. В цілім місті, окрім пе
редмість, стійкові і ревірові огороджені 
бариєрами і маюгь право стріляти до 
кождого, хто приближить ся до них на 
10 кроків. В рухливім місті є се прямо 
драконьске заряджене, тим більше, що 
всякий рух по 8. годині вже мусить уста
ти. Мимо сеї війскової сили і обострених 
заряджень бандитизм не устає, хотя змен
шив ся дещо радше через збільшену о- 
сторожність приватних людий, як через 
репресию властий. А попри се в минулім 
(після ст. ст.) місяця убито 15 стійкових, 
зранено 25, кинено 6 бомб, здемольовано 
18 монополевих склепів, а 98 огра- 
блено.

Поважно представляє ся статистика 
убийств за цілий час революцийного 
руху в росийскій державі: Дневник „Сє- 
водня“ обчислює, що від лютого 1905 
року до мая 1906 р. убито підчас по
громів 13.650 осіб, а ранено 12.828 о- 
сіб. Замахів на нредставителїв власти 
і суспільносте доконано в тім часі 1.530 
(убито 720 осіб, ранено 810). Число 
страчених на підставі судового вироку 
і розстріляних без суду виносить 1.150 
осіб. Потерпівші представителі власти 
і суспільності! ділять ся на ось які Гру
пи: Генерал-Губернаторів, Губернаторів, 
начальників міст і адміралів 34, иолїц- 
майстрів і їх помічників 38, справників, 
комісарів, циркулових' наставників і нн- 
ших полїцийних офіцирів 204, стійкових 
206, стражників, полїцийних сторожів 
148, начальників і офіцирів тайної полї- 
циї та жандармериї 17, жандармів 51, 
шпіонів 56, офіцирів армії 61, вояків, 
козаків 164, почтарів і телеграфістів 23, 
колїйовцїв 58, инших урядників 79, фун-
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кционарів властий громадских 20, учи
телів 19, духовних 31, земских власти
телів 49, фабрикантів і директорів 64, 
торговельників, банкирів і властителів 
домів 64, вкінци припадкових жертв 270.

Телєґрами приносять нові дві сен- 
зациі дня: замах на б. президента ро- 
сийского кабінету др. Віттого в купіле- 
вій місцевости Соден і смерть комен
данта царских палат, б. ґенерал-ґубер- 
натора петербурского і товариша міні
стра внутрішних справ ґен. Тренова. — 
Коли Вітте — доносить ЬіррійсЬе-ЬапсІез 
%1§., — на зелїзничім двірци мав всісти 
до автомобілю, приступив до него росий- 
ский студент Розенберґ і заговоривши 
кілька слів, кинув ся на него з кинжа- 
лом. Вітте відхилив ся, а єго зараз окру- 
жили полїциянти, бо задля єго приїзду 
починено всякі осторожности. Справника 
замаху Розенберґа, як і студентів, які 
перешкоджували его нійманю, — аре
штовано.

Про смерть Трепова доносять з 
Петербурга, що наступила о год. 6. ве- 
чером в єго віллі в Ііетергофі внаслідок 
апоплектичного атаку саме по обіді. 
Причиною смерти мала бути недуга т. 
з. „ап£Іпа ресіогіз11, однак Ма^беЬ. 21§. 
доносить з певного жерела, що Трепова 
отроєно, а кухар і двох служачих зни
кли зараз при єго смерти, бо були чле
нами революцийної, боєвої орґанїзациї.

Н о в и н к и .
— Календар. В і в т о р н и к :  руско-кат. За

харі!'; римо-кат. Томи з Вілян. — В с е р е д у :  
руско-кат. Чудо Арх. Михаїла; римо-кат. Я- 
нуярія.

— День цїсарских уродин в Курітибі. „Саг. 
роїзка Вгагуїіі» доносить, що дня 18. сер
пня яко в день уродин нашого монарха 
Франц Иосифа І відправлено в Курітибі тор- 
жественне богослуженє, на якім були крім 
персоналю австро-угор. консуляту представи- 
телї тамошних властий станових, заграничних 
держав, праси, шкіл і ин. По богослуженю 
і відспівані© австрийского гимну всі присутні 
пішли до консуляту, де консули п. Милков- 
ский в товаристві секретаря п. Квасиньского 
гостили всіх сердечно. Бралилїйска і нїмецка 
праса присьвятила особі нашого монарха 
з нагоди дня его уродин просторі і симпати
чні статі.

— На будову руского театру у Льзові зло
жено в серпни с. р. 1.361 К 89 с. Разом доси 
зібрано на ту ціль 183.963 К 47 с.

— Мінїстер д і Дершата виїхав в суботу в 
11'45 в ночи зі Львова до Черновець, де вче- 
ра був при посьвяченю угольного каменя під 
новий дворець велїзницї.

— З житя Українців на Кубані. В місті Ка- 
теринодарі над рікою Кубанею заложено „Ку
банське Гїросьвітне Товариство", якого І. заг. 
збори були дня 7. с. м. Присутних членів бу
ло поверх 100. Голова зборів п. Ерастов отво- 
рив збори патриотичною промовою, в якій 
взивав кубапьских Українців до просьвіти і 
орґанїзациї. Дальше сповістив зібраних, що 
полїцмайстер Чортик заборонив устроїти «укра- 
їньский ярмарок», до якого вже було всьо 
приладжене. Заборона вийшла мабуть під 
впливом управителя канцеляриї наказного 
атамана Руденка, котрий є великим ворогом 
всего, що україньске. Над тою справою збори 
перевели дискусию і ухвалили вислати теле
граму до намісника Кавказа з просьбою, зне
сти незаконний розпорядок Чортика. По ви
борі старшини товариства т. зв. „товарискої 
ради", до якої війшли Ерастов, Потапенко, 
Янченко, Жарко, Ганна Ротар і ин., ухвалено
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переказати раді: утворене пропонованих комі- 
сий: літературної, управи кіосків, орґанїзациї 
народних читалень, драматичної, музичної, ви
давничої і т. д.

При кінци зборів прочитав голова дві 
телєґрами, — одна з Петербурга: «Горяче ви
таємо перше зібране Просьвітного Товари
ства — Праця». Друга від відомого на Кубані 
бувшого інспектора народних шкіл п. Левит- 
ского, котрого тепер засилають інспектором 
ґімназиї н Тифліс: „Щиро витаю нове Това 
риство, бажаю гарної долі. Прошу прийняти 
членом". Збори гучними оплесками привитали 
телеграму і одноголосно приняли Олексія Ав- 
густиновича своїм членом. Помешканєм задля 
своїх засідань, зібрань ради, вечерів музичних 
і літературних і для ріжних репетиций Това
риство ухвалило дівочу ґімназию, де є гарна 
саля і уряд котрої, співчуваючи «Просьвітї», 
дозволив се на неважких умовах.

— Помочи для піонїріб рідного промислу! О 
держуемо до поміщеня отсей поклик: Завтра 
виправляє наша інституция 24 хлопців, синів 
руского народу, до ц. к. промислової школи 
у Львові — виправляє як мати свої діти — 
а других тілько бо 26 записала на науку в 
ріжних перворядних варетатах ремісничих і 
завзденях торговельних. Ціла та громадка, 
ціла нівсотка бідних хлопців як зі школи так 
і з варстатів поверне кождого полудня і ко- 
ждого вечера до своєї матери, щоби їх на
кормила, щоби їх огріла, обіпрала і щоби да
ла їм нічліг.

Родимці! Булисьмо сьвідками, що все, 
коли яка народна іституция била в дзвін 
трівоги і кликала о ратунок, Ви по можно- 
сти а деколи навіть з подиву гідним ножер- 
твованєм спішили їй в поміч; — тому і те
пер — коли до нашої бурси зголосило ся 
так велике число, головно синів і сиріт бі
дних руских селян, що мусїлисьмо перейти 
границі фінансової можливости і вмісто 36 
як недавно оголошувалисьмо, приняти мусїли 
ми 50 хлопців, — маємо надію, що голос 
наш не буде голосом вопіющого в нустини, 
але що ціла руска патриотична суспільність, 
хоч як она зі всіх сторін натягана, стягне ся 
з послїдного і посилати буде стало на удер- 
жанє тих хлопців, котрі ршіились унромиело- 
вити нашу нацпю, котрі рішились знациона- 
лїзувати промисл, який є головною підоймою 
економічною всіх народів.

Родимці! Ви самі добре розумієте, як 
велику задачу сповняє паша інституция в е- 
кономічнім відродженю народу але повиннісь- 
те також знати, які великі є потреби сеї бур
си. Ціле удержанє 50 питомцїв буде кошту
вати 1.500 К місячно, з чого найвисше ’/» 
часть заплатять їх родичі і опікуни а цілу 
тисячку зложити мусить кождого місяця ру
ска патриотична суспільність. В сім місяци 
мусимо в додатку справити 20 нових ліжок, 
20 сінників, простирал і коциків, кілька сто
лів і лавок і розширити льокаль, через що 
видатки наші вже в першім місяци будуть 
так величезні, що з позісталої з попередних 
літ готівки мало що лишить ся. Не остає 
нам отже нїчо иншого, як відозватись до Те
бе, Руска Суспільности, відкликатись до Ва
шого, Родимцї, патриотизму, занукати до 
Твого, Руский Народе, серця і надіятись, що 
народ, котрий рішив ся іти сьміло на стрічу 
волі і красшої долі, сею інституциєю так 
заопікує ся, що она в своїх змаганях не у- 
стане, але що своєю невсипущою працею здо
буде вкінци своєму народові! золотодайну 
галузь промислу.

Ж ертви просимо відсилати на руки п. 
Івана Бачиньского, голови Бурси і касиєра 
Дністра у Львові, Ринок ч. 10». — Від Виділу 
Рускої Буоси ремісничої і промислової у Льво
ві. — Всі рускі часописи просить ся о ла
скаве повторене сего поклику.

— Тов-о „Редина" в Коломиї устроює в не
ділю дня 23. вересня с. р. в салі „Народного 
Дому" вечерницї з танцями. Стрій візитовий, 
або народний. Вступ 2 К, Початок точно о 8. 
веч. — За Виділ: Каратницкий.

Вечерницї з танцями устроює „РускаІ 
Бесіда" в Чорткові дня 2. жовтня. •— Запові-

джені вечерницї в Стрию на 20. с. м. будуть 
аж 3. жовтня с. р.

— Краєва рада шкільна іменувала учителя
ми (-льками) 1-кл. шкіл: Ядв. Турецку в Кру
гові, Олену Петровичівну в Черемошни, Гон. 
Каршнєвичівну в Черепинї, Ізид. Щцрінґваль- 
дівну в Фатівцях, Йос. Цуду в Пшедборжу; 
Зоф. Новиньску в Ольшовачах, Миколая Ша- 
валу в Ракобутах, Мар. Кульчицку в Новосїлцї 
Івана Ярецкого в Головачевій, Стеф. Шашке- 
вичівну в Библї, Івана Сроковского в Рожи- 
сках, Йос. Шікулївну в Майдані; перенесла: 
Андрія Милївку, учителя 6-кл. шк. муж. в Руд- 
ках, на рівнорядну посаду до 5-кл. шк. 
в Ниську, Михаїла Малиша, учителя 5 кл. 
шк. муж. в Старім Самборі, на рівнорядну по
саду до 5-кл. шк. в Турцї, Івана Бурбеля, 
управителя і Олену Бурбелеву, учит. 2-кл. шк. 
в Городиславичах, на рівнорядну посаду до 
2-кл. шк. в Команчи, Волод. Вествалевича 
управителя і Брон. Вествалевичеву, учит. 2-кл. 
шк. в Рацєховичах, на рівнорядне посади до 
2-кл. шк. в Тимовій, Романа Кольг^ана, упра
вителя 2-кл. шк. в Заклїчинї, на рівнорядну 
посаду до 2-кл. шк. в Ж езаві, М. Захарску, 
учит. 1-кл. шк. в Печихвостах, на рівнорядну 
посаду до школи в Білоберезцї, Омел. Май- 
дани-ого учителя 1-кл. школи в Волкові, на 
рівнорядну посаду до школи в Болотнї, Люд. 
Козловску учительку 1-кл. школи в Ляшках 
горішних, на рівнорядну посаду до школи в 
Підтемнім, Авг. Поломского, учителя 1-кл. 
школи в Лесницї, приділеного до 1-кл. школи 
в Буковині, на рівнорядну посаду до школи 
в Королевій польскій; Альфр Венґровску, учи
тельку 1-кл. школи в Королевій польскій, на 
рівнорядну посаду до школи в Могильні; Іва
на Пшиґродзкого, учителя 1-кл. школи в Бе
резові нижнім, на рівнорядну посяду до шко
ли в Стопчатові; Юл. Кутковску, учительку 
1-кл. школи в Стужницї, на рівнорядну поса
ду до школи в Ж еґестові; Франц. Руманстор- 
фера, учителя 1-кл. школи в Кропивнику ста
рім, на рівнорядну посаду до школи в Гу. 
бичах.

Невдалий „буквар". В послїдиих часах 
вийшли в Полтаві дві нові шкільні книжки в 
україньскій мові, а се „Рраматика" Залозного 
і „Українській початковий букварець" Н. С. 
Пухальского. Сей „букварець" стрітив ся зі 
строгою критикою в полтавскім тижневнику 
„Рідний Край". Критик доказує ц. Пухальско- 
му повне незнанє шкільних справ і методи
ки ученя письма, а через те і „букварець" 
є непридатний до науки. Автор «букварця» не 
держав ся іменно порядку звуків на основі їх 
фонетичної і Графічної вартости. Материялу 
до чптаня подано дуже мало і дібрано єго 
неуміло. II. Пухальский придумав ще свою 
власну нравопись. Замість »е« пише він «з»; 
замість «є» — «є», замість »і» — »и«, замість 
»и< — >ьі«, замість »йо» — »е« ітд. Примі
ром слово «Шевченко» написане в «букварци» 
Пухальского: «Шзвчзнко». Вкінци критик (Г. 
Ш.) замічує: »Біда, як пироги почне пекти 
сапожник» казав покійний Крилов, але нам 
здаєть ся, що то тільки пі в біди, а то біда, 
коли недотепа береть ся за таке вилике діло 
як складання букваря. Щоб більш цього не 
траплялось, порадимо д. Пухальскому не бра
тись більш за те, до чого в його нема кебе
ти, а щоб люди не лаялись, порадимо хутень
ко зібрати букварцї на підпал і навіть своїм 
дітям (коли вони є) не показуватьи.

— Поетичний кутик.
Думка.

А вихор листок за листком рве — зриває... 
любити вас годі, о цьвіти мої — 
тут згинути все мусить — усе тут минає 
любви чар, краса і ясні щастя днї.

Цьвіт вяне у мить сю, як на його гляну 
і нічю паде в низ сьвітляних рій зір... 
все мов поринає в хвилях океану — 
нїгдеж і нігде не епічне довше взір ?...
Тугй днесь ще взір мій зводить на хмарини 
люблю лиш ті хмари чудові, дивні — 
пливуть і пливуть мов стадо лебедине, 
здаєть ся, все змінні — і все ті самі.

У ляна Кравченко.
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Телеграми
з дня 17. вересня 1906.

Дубровник. Наслїдник престола архікн. 
Франц Фердинанд гостив у себе вчера наслї- 
дника чорногорского престола кн. Данила. З 
Дубровника поїхав архікнязь до Задару, де 
зготовлено ему величаві овациї.

Петербург. В Петергофі п о м е р  нечайно 
Генерал Т р е п о в, комендант царских палат, 
бувший ґен.-ґуберн. Петербурга і заступник 
міністра внутрішних справ.

Петербург. На місце Трепова став імено 
ний палатним комендантом дотеперішний ко
мендант корпуса жандармів Ген. Дєдюлїн.

Новий Йори. Коло Нового порту затонули 
два перевозові пароходи, на яких було 800 
осіб.

и

турного ж га  Русвнів.
Переписна Д. Танячкевича 

„Громадою".
з львівскою

(Конець).

Самому мені страх-ь би хтілося почита
ти щось естетичного — щось критичного, та 
щось доброю, — а ну може-бт, и я собі по
молодів.

Працювати мені хочетця, и я таки пра
цюю вгь моєму попівстві. Може й се вийде 
на якийсь пожитокт, Украіні. Може хочт, на 
проповідника народпего вироблюся — бо моі 
проповіді усе звичайно навперід-ь обдумані — 
а голосить іхть, знаєте, піпч. Українець. — Спо
відаю ся у іхгь не изт, єдного... Порадьте ся, 
найбільші, изч, Партицкимт,, чи се не пі- 
шло-бт, по за програму Правди, надрюкувати 
єдну мою Проповідь. — Тілько осторожно, бо 
се знаєте річ-ь попівська. — Вч> річах-ь пись- 
менськихт,, то нехай тамі, собі мені хто хоче 
говорить — то не побоюсь нікого, и коли 
що напишу, буде при тому и мій підписі,.

Вертаю! Коли-бі, нічого ліпшого не на
дибалося, хочт, Кремерові листи зі, Кракова.

• — Або якусь універсальну исторію штуки! 
Підішла разі, підт, мій погляді, книжка »Оег- 
уіпиз сіаз 19-Іе ДаЬгЬипсІегІ» або ні нехай бу
де Ваш'ь розсуді,! Голові, та й ще молодихі,: 
II естетика добра, та практична, це значить 
повна усякого цитована! — Галицьку пись
менність описувати — це ще завчасу — не 
чую до того теперт, ні найменшої охоти — и 
Правді чи бт> не пошкодило. — Гей Тараса 
Кожанчикове видання, та Номися — то тобі, 
я вамт, був!, вдячний — вдячний! Записати 
не маю звідки! А сплатити — можебт, я та
ки сплатив!,, хочт, помалесеньку! -- А що 
найперш — Федьковича 3 томики вийшлихі, 
поезій. — Розсуді, за нихгь Правді давно —
предавно належався!

Які, не стане васі, на Тараса Кожанчи- 
кового видання — то хоч Вашого Львівсько
го видання усі томики, — та ласкаві будьте 
дайте оправити^ то я за теє заразі, поверну 
Вамі, кошта!

Питали за пісні народні! Навмисне шу- 
кавт>, єго не надиблетця міжі, моіми папера
ми — не ма, а усі листи які коли оді, кого 
одібраьт, до найменшого переховали ся. — В і, 
иншихт, руках!, буде ся річ-ь.

Остальнего Млакового и Федьковичевого 
писання висилаю.

Вертаю ся знов'ь до Млаковоі Олени! 
Коли-б'ь хто перенявт, яке оповіданнє оді, 
другого, и багацько пропустивши ще перекру
тив!, — и те кручченнє колибт, ще доста
лось до дальших!, усті, --- ТО Щ О -б 'Ь  вийшло,
подобне було ДО ТІ6І повісті.

Ні діяння, ні характеру, ні мотивовання 
ПОЄДИНЧИХТ, Ч И Н ІВ !,, ні живого протягу мислі 
— ні душі гуцульскоі ні зеленоі Буковини — 
нічого не видно.

Найбільші, спонівіряна постать народу, 
що ноправді нічимт, хвалитись вереді, чужи
ми, за нікого стояти своім-ь:

Се розмазане ніщо, а те ніщо номачане 
в'ь недбальство!

Дві Московки очі, повість! пі передт, 
Зие-омт, ні передт, ВиНег-омі, нема ій чого 
встадатіг ь! — А слово гарне сто разі, пре

гарне! Чи багато таких-ь повістей у Вась! —
II дві оді, разі, у єдному номері дрюкувати 
не завадить!

Чи не можна вамт, ніякі, обійтись без-ь 
тієі Олени? Можеб-ь 'іі місце заступило що 
гарніщого?! А як вже ні, то напишіте! — Бо
моя думка єднана, ій треба другий разі, на 13  Іцкан 
світі, родитись — нехай проти усякоі натури а Кракова 
и експерієнціі!

Таки по Кифорі и Ганусі — ніяк дрюку 
вати Олени. — Повірте мені! А може воно 
бути, що хочт, у мізерні вийде вона люде! На 
усякий разі,, безі, доброго слова не можна 
й пропустили мені зі, хати!

Хмельнищина єсть у мене — ніде не за
ділася.

Дорогі братчики! Коли остужив'ь я Васі, 
собою, моі мі, неслухомі,, то даруйте! Ще та 
ві, єдно кажу:

II високої могили 
II вичірнеі години 

Не забуду я!
Слово на Правду — приложене тутгь — и 

того молю: Ласкаві будьте оповістіть за усе, 
за ходи и проходи, надіі и злидні правдині, 
за цілу Україну, — що зазнаєте усе пере
дайте

моій братній — щиро братній 
Вам'ь душі 

Данила Танячкевича. 
попа Стиніславецького.

Ширшого слова на Правду — не маю 
коли тепер примістити.

Оті, зкажу:
За дві Московки вже я написав!, за пер- 

вий периодт, Козацтва — то-бт, тілько хтів-ь 
я на серце влежати и то мові, кондицію чи 
не можна, іцоб'ь Ви но скінченому видрукова- 
ню доконче пустили его особнимт, виданнємт, 
у книжці на світі,! — Се перша праця того 
ґатунку у наст,. Се бо и исторія, се мило ска
зати история!

Поезіі Млаки стаютця чим-ь разі, дород- 
ніщими! Спасибі и помагайбі ему сердеш-|„

Рух зелїзничих поїздів

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

12 20*, 610, 140. 545, 9 05*
2 31*, 5-50*, 8-45, 130. 5 25,8 40, 
9 30*

Підволочися 7-20. 1145, 2 20, 5-50, Ю'ЗО* 
Лавочного 729, 11-50, 10 50*
Рави рускої 7-50, 450 
Станиславова 8'05
Самбора 8 15, Г50. 9 20*
Любіня вел. 1150* (13)5—16/9 в неділі і 

сьвята)
848, 4-37
14 5 (115—30/9), 845* (13/5—9/9 
в неділі і р.-кат. свята), 9'25* 
(13 /5 -9  9)
1005 
10-35

3-45 (від 15/6 до 30/9)
7-07, 3'25, 5 30, 8‘20* (всі від 
6/5 23)9 щоденно і 145 (6/5 
до 23/9 в неділі і р.-кат. сьвята

Яворова
Янова

Коломиї
Ряшева
Тухлі
Брухович

На Підзамче.
Підволочися 7-05, 1Г30, 2 08, 5'35, 10-16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
(До Кракова 

Іцкан

12 45*, І’—*, 8-35, 245, 6’35* 
8-25 1005*
2 51*, 6-15, 9-20, 2 40, 1040*

Підволочиск 6-20, 10 55, 221, 645*,9-50*,
Яворова
Янова

Лавочного
Самбора
Станиславова 9’10*

6 55, б-—*
9-15 (1/5—30/9), Г35 (13/5-9 /9  
в неділі і р.-кат. сьвята), 3’14  
18/5.-9/9).
7-30, 2-30, 6-25*.

8-55, 4-15, 10-51

йому!
Усе инше меншоі ваги та правди не 

має чого встидатись. — Тільки Охріма*) не 
зі, нової доби нашоі письменності!

Скорого відпису Вашого які, Господа на 
дію ся!

Помістіть Федьковичеве післаннє у Прав
ді багато воно поможе Вам-ь у его правданіи 
прихильності!

Тобі Олексику, спасибі, за письмо, що 
ним-ь мене одвідав-ь.

Данило.

Ьелзця 
Ряшева 
Коломиї 
Рави рускої 
Перемишля

Стрия
Брухович

1045
4-05
3-2,0
7-25*. 11-35*
10 05* (від 1,5 до 30/0) Хирова 

Ясла
11-10*
605, 2-28, 3'40, 6-26* (всі від 6 5 

до 23/9 щоденно). 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р-кат. сьвята).

З Лідзамча:
„ Підволочиск 632, 1107, 2 32, 6-27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкгю. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
*') Драма Охрім на ярмарці.— Ред. Русл. | всякого иншого рода, ілюстровані провідники 

розклади їзди ітд. можна набувати через цї-
„ .. „ „ . ... , ли і .ень в міскім бюрі ц. к. державних зе-В книгарні Н. Товариства .м, Шевченка або через л їз  , ' ц а с а ж  Гавсм а і)Еа ч _ 9

адміністрацій „Руслана можна дістати отсї книжкч:
Гомерової Одиссеї перек. а Нїщиньского Ч. І,—2 К 40 с.

„ „ „ Ч .1 І .- 2 К - С .
Метаморфози Овідия пер. Сердешного 1 К — с.
Иов, пересьпів II. Ратая . . 1 К — с.
Григорий С. Сковорода . . . ЗО с.
Великий, новела Оржешковоі пер. Кониського 50 с. 
Др. Стоцкий, Наука рускої мови . . 40 с.
Істор. літературні перспективи Грузії! . 40 с.
Непрпмирена, оповіданнє Кониського. . 40с.
Дон Жуан Вайрона, пер. Кулїіна . . 40 с.
Антін Головатий, розвідка Уманця . . 30 с.
Шевченко, Наймичка, повість пер. Кониського 60 с.

„ Княгиня, „ „ „ 30 с.
Нроф. Гатміров, повість Мордовця пер. Уманця 40 с.

С о їо з з е и т
в гіасажи Германіє

при ул. 
в і д 1. д о

Сокяшній у Львові.

15. в е р е с н я  19 0 6.

Нова сензацийна програма
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НІдЬ-1_ІЇ0 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона іши ул. Кароля Дю- 
двика ч. 9.
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Ц. к. упр. гал. акц.

("іпотечний
Відділ депозитовий

нринпмає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучнй, припимає до пере
хована напери вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові 
(ЗаГе Оерозіїв)

За оплатою £0 до 70 корон річ
но, депозіїтар дістає ц сталеній касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний ні: найдогіднїйші заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі' деіюзитовім.
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•-.«яче і відповідає за рецакцию: Лез Лзлатиньскил. З дсукаряї В. А. Шийкозекого.


